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TRENCACLOSQUES

Hem ordenat correctament aquest trencaclosques?. Si creus que no, corregeix els
errors.
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PROBLEMAS

Si compramos 250 docenas de huevos a  2 EUROS la
docena, nos sobran 5 EUROS.
¿Cuánto dinero tenemos:
¿CuántOs EUROS nos faltan para comprar 260 docenas?:

En un almacén hay 3.225 naranjas y 4.628 manzanas. Al
cabo de unos días traen 625 manzanas y 1.227 naranjas.
¿Cuántas frutas hay en todo el almacén?:
¿Cuántas manzanas hay en el almacén?:
¿Y cuántas naranjas?:

En una garrafa caben 17 litros de vino. ¿Cuántos litros
de vino compraremos si tenemos 28 garrafas?:

Un tendero ha comprado 1459 sacos de 86 Kg. cada uno.
¿Cuántos Kg. ha comprado?:
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Has d’escriure frases senzilles, curtes, separades per punts. En cada frase haHas d’escriure frases senzilles, curtes, separades per punts. En cada frase ha
d’aparèixer un dels dibuixos. Totes les frases han d’estar encadenades en lad’aparèixer un dels dibuixos. Totes les frases han d’estar encadenades en la

mateixa redacció.mateixa redacció.
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J.S. Insa, 1974

RESUME LA SIGUIENTE HISTORIA EN UNAS 10
PALABRAS

Antonio y Belén, son dos jóvenes de 18 años que se conocieron en una fiesta
y a los pocos días se enamoraron y se hicieron novios. Enterados los padres
de Belén de los amores de su hija le prohibieron que viera a su novio; pues,
consideraban que era demasiado joven para enamorarse.

Entonces los novios para poder verse tramaron una comedia: Belén fingiría
estar enferma y un amigo de Antonio se haría pasar por médico. Así fue. El
amigo médico aconsejó a los padres que si querían que se curase tendría
que dar largos paseos acompañada de su ayudante. El ayudante era Antonio
y así, a partir de aquel día, los novios volvieron a verse.
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CONSTRUIR FRASES CADA VEZ MÁS LARGAS

Fíjate en este ejemplo que a partir de la palabra ROSA
cada vez hacemos una frases más larga

LA ROSA blanca
LA ROSA blanca de mi jardín
LA ROSA blanca de mi jardín crece
LA ROSA blanca de mi jardín crece cada día
LA ROSA blanca de mi jardín crece cada día un poco más.

Ahora haz tú lo mismo con las palabras siguientes:

EL MUCHACHO
EL MUCHACHO
EL MUCHACHO
EL MUCHACHO
EL MUCHACHO

LA PELÍCULA
LA PELÍCULA
LA PELÍCULA
LA PELÍCULA
LA PELÍCULA

EN CLASE
EN CLASE
EN CLASE
EN CLASE
EN CLASE
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CONSTRUÏU FRASES CADA VEGADA MÉS LLARGUES

EL JARDÍ 
EL JARDÍ 
EL JARDÍ 
EL JARDÍ 
EL JARDÍ 

EL NOI
EL NOI
EL NOI
EL NOI
EL NOI

LA PEL.LÍCULA
LA PEL.LÍCULA
LA PEL.LÍCULA
LA PEL.LÍCULA
LA PEL.LÍCULA

LA MUNTANYA
LA MUNTANYA
LA MUNTANYA
LA MUNTANYA
LA MUNTANYA

ELS ESPORTS
ELS ESPORTS
ELS ESPORTS
ELS ESPORTS
ELS ESPORTS
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REPRODUEIX ELS DIBUIXOS
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Font: (1971) Marketing Ibérica S.A., Madrid.

HISTORIAS DE “DON QUIJOTE DE LA MANCHA”
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ESCRIBE EL NOMBRE DE CADA UNA DE LAS PARTES SEÑALIZADAS CON
FLECHAS
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Extret de : Hergé (1995) El Secret de l'Unicorn.  Barcelona: Juventut.

HISTÒRIES D’EN TINTIN
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IDENTIFIQUEU EL MÀXIM D’OBJECTES 
EN AQUESTES VINYETES
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POSEU AL SEU LLOC ELS SEGÜENTS MOTS:POSEU AL SEU LLOC ELS SEGÜENTS MOTS:

CARA COLL PIT PEU
ULL GALTA BOCA BARBETA
BRAÇ MÀ CAMA ULLS
CELLA ORELLA NAS GENOLL
LLAVI DITS CAP COLZE
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EL ESQUELETO HUMANO

Los HUESOS son el conjunto de piezas duras y resistentes que formen el
ESQUELETO del cuerpo humano.

Los huesos tienen DOS MISIONES fundamentales:

1.Protegen algunas partes muy delicadas, como el cráneo que protege el
cerebro. O como los huesos del tórax que protegen (escribe los órganosescribe los órganos
que son protegidos por los huesos del tóraxque son protegidos por los huesos del tórax):

2.Ayudan a que se realicen los movimientos

En el esqueleto humano hay más de 200 huesos. Se clasifican en: 
1. Huesos de la cabeza o cráneo
2. Huesos del tronco
3. Huesos de las extremidades 
4. Huesos de la cintura

En la cabeza hay 22 huesos.  Los más importantes son: 2 PARIETALES, 2
TEMPORALES, 1 FRONTAL y 1 OCCIPITAL y el MAXILAR o mandíbula.

El tronco que posee 58 huesos está formado por la columna vertebral, las 12
costillas, las 2 clavículas y el esternón.

Las extremidades tienen 126 huesos.  En los brazos tenemos: el húmero el
cúbito, el radio y los huesos de las manos y de los dedos. En las piernas: el
fémur, la rótula y la tibia, el peroné y los huesos de los pies y de los dedos de
los pies.
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EL CRANI: ESCRIU EL NOM DELS OSSOS 
ASSENYALATS AMB UN  INTERROGANT
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Il.lustracions extretes de la col.leció “Inglés Junior”-Edit. Salvat, Barcelona.

UN PASSATEMPS AMB LES MANS
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PROBLEMAS

Nacen 3 niños por minuto. ¿Cuántos niños nacerán al cabo de una
semana?:

Tenemos 48 libros y queremos empaquetarlos. En todos los
paquetes tiene que haber el mismo número de libros. Explica de
cuántas formas diferentes lo puedes hacer, y cuántos libros
entrarán en cada caso.

En una clase hay 28 alumnos y se forman grupos de 4 alumnos.
¿Cuántos grupos se pueden hacer?:

El Ayuntamiento ha comprado 36.945 libros para las Bibliotecas
de 9 escuelas. Ha comprado 36.000 libros de lectura, 900 de
teatro y 45 diccionarios.
¿Cuántos libros en total tocan a cada escuela?:
¿Cuántos diccionarios y libros de lectura tocarán en cada
escuela?
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Extret i adaptat  de : Fernández-Baroja, F. et al. (1981). Fichas de Recuperación de la
Dislexia. Nivel de afianzamiento. Madrid: CEPE. 

PROSSEGUIU ELS
GRAFISMES
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Font:Sopa de Letras-26. Madrid, Pentagrama

SOPA 
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COMPLETEU ELS DIBUIXOS QUE HEM DEIXAT SENSE REMATARCOMPLETEU ELS DIBUIXOS QUE HEM DEIXAT SENSE REMATAR
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Què expressen aquestes imatges?Què expressen aquestes imatges?

Per què el miren?.Per què el miren?.

De què parlen?De què parlen?

Per què aixeca la mà?Per què aixeca la mà?
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UN DICTAT

líquid, llac, lladre, llampec, llana, llapis, llarg, llauna, llavi, llavors, llegir, lleig, llençar,
llengua, llest, llet, lletra, lleuger, llibertat, llibre, lliçó, llit, lloc, lloguer, llum, lluny

POSEU   UNA “G” o una “B/V”

Lle__ir és ima__inar. Per això, el __ènere fantàstic és un dels mitjans més
adequats per despertar el plaer de la lectura i per potenciar les facultats
d’in__entar i de crear.

Una lectura fantàstica de qualitat ha de permetre sortir de la realitat
quotidiana del nostre món per entendre’l millor.

El pro__lema és que la literatura fantàstica ha estat so__int renyiada en els
darrers temps amb l’ensenyança de la lectura. Atenuar aquesta enemistat
és un dels propòsits d’aquest llibre.
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UN DICTADO

Jueves, laberinto, labio, lavabo, lavar, lenguaje, levantar, libertad, ligero, longitud, llover, mágico, malvado, maravilla,
masaje, mejilla, monje, mover, mujer, naufragio

COLOCAR UNA “G” o una “H” en 
aquellas palabras que falten

La lluvia es la caída directa de __otas de a__ua o de cristales de __ielo que
se funden. Las __otas de lluvia caen en virtud de su peso, y lo __acen a una
velocidad que varía entre 4 y 8 metros por se__undo, se__ún sea el
tamaño de las mismas y la influencia del viento. En cuanto a su tamaño se
__a establecido que varía entre 1 y 5 mm de diámetro.

Un lago se forma cuando una depresión del terreno se __alla cubierta por
agua permanente, sin comunicación inmediata con el mar. Si el clima es
__úmedo el la__o es de agua dulce, y aquellos lagos que se encuentran en
terrenos áridos son salados.
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Exercici adaptat d’un antic exercici d’origen desconegut
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FES AQUESTS CÀLCULS. HAS DE TENIR CURA DE COL.LOCAR
ADEQUADAMENT ELS NOMBRES AL SEU LLOC

1 2 3 4 5 6 7
x 8 9 7

__________________________________________________

7 6 5 4 3 2 1
x 7 8 9

_________________________________________________
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PROBLEMES
Problemes extrets i adaptats de: Col.leció 9 Set, 18-Problemes. Valls: Nadal.

Un atleta té 76 pulsacion cada minut. Quantes pulsacions té en una hora?:

En un camping hi ha 37 caravanes i el triple de cotxes. Quants vehicles sumen entre tots?:

En una ciutat cada 8 anys celebren una gran festa. Quantes festes podran celebrar en el decurs
de 384 anys?:

Quantes ampolles de 2 l es poden omplir amb 2.340 l de líquid?: 

La suma de dos nombres és 46.125. Si el petit és 15.684 quin és el gran?:

En un restaurant les taules són per a 4 persones. Quantes taules necessiten per poder-hi dinar
120 persones?:
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¿QUÉ TÍTULO LE PONDRÍAS A LOS SIGUIENTES
TEXTOS?.  ESCRÍBELO AL LADO DE CADA TEXTO

PERO RECUERDA QUE DEBE SINTETIZAR O RECOGER 
LAS IDEAS CONTENIDAS.

El Coche corría por la carretera,, El caballo iba a galope
tendido.  Una piedra muy grande hizo tropezar al caballo.  El
coche volcó; los viajeros resultaron heridos y contusos.  Los
transeúntes auxiliaron a los heridos.  Un precipicio horrible se
abría a pocos metros del lugar del accidente.  Los viajeros se
habían salvado de un gran peligro.

En la tribu Tchambali de Nueva Guinea las mujeres son
dominantes; ellas ganan el sustento, realizan los negocios, toman
la iniciativa a la hora de “ligar” en el amor y constituyen la cabeza
de la familia.  Por el contrario los hombres son sumisos y
coquetos, delicados, inclinados al chisme y a murmurar, son
hogareños y se suelen dedicar a la danza y a las actividades
artísticas.

En Inglaterra, un joven oficial se ha hecho famoso por su afición
al juego y a la bebida.  No hay en todo Londres un solo salón que
no sepa de su arrogancia y, en ocasiones, de sus increíbles
osadías. Un buen día en uno de los salones de las afueras de
Londres, conoce a Elizabeth, hija de una rica familia aristocrática.
Elizabeth creyendo que el joven oficial le corresponde en el amor
se decide a casarse.  A los pocos días de celebrado el
matrimonio recibe una tremenda decepción: se había casado con
el hermano gemelo del joven oficial.  Todos sus intentos de
anular su matrimonio son inútiles, hasta que un buen día....
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UN DICTAT

magatzem, maig, mandra, mànec, mànega, màquina, març, martell, marxa, massa, nastegar,
matalàs, mateix, matèria, mecànic, menjador, mentida, menys, metall, metge, mig, migdia,
mirall, mitjó, moble, mongeta, mossegar, moviment, muntanya, música, nebot, necessari, néixer,
netejar, ningú, nord
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UN DICTADO

navaja, nave, nervio, nieve, novedad, nube, obedecer, obispo, objeto, 
observar, oír, origen, página, paisaje, paje, personaje, pie, pólvora, 
prohibir, proteger
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Extret i adaptat de: (1999) Curs de Català per a tothom (La Vanguardia & Generalitat de Catalunya). Barcelona:
Castellnou.

POSEU ALS ESPAIS NEGRES LES SEGÜENTS PARAULES OBLIDADES:

planetes,
Via Làctia,
paral.lels,
meridians,
coets,
lluna,
hemisferis,
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Extret i adaptat de: “Cultura
básica-GUÍA” de la Edit. Teide, 5ª
edic., Barcelona, 1969.

EL  UNIVERSO,  LOS PLANETAS Y  LA  TIERRA

El UNIVERSO es el conjunto de astros que ocupan el espacio.

Aquellos ASTROS dotados de luz y energía propias se les llana
ESTRELLAS.

Una CONSTELACIÓN es un grupo de estrellas.  Las más conocidas
son la Osa Mayor y la Osa menor.

Los PLANETAS y SÁTELITES son astros que no tienen luz ni energía
propias.

Para nosotros la estrella más importante es el SOL.
El sol es usa estrella de más de un millón de más
grande que la TIERRA.  En avión y a 500 km/h.
tardaríamos 34 años en llegar al sol.

Los planetas que giran alrededor del sol y reciben
su luz son: Mercurio, Venus, La Tierra, Marte,
Júpiter, Saturno, Urano, Neptuno y Plutón.

PREGUNTAS
1. Si un astro tiene luz y energía propias ¿cómo se le
llama?: 

2.¿Qué nombre recibe un grupo de estrellas?: 

3.¿Un planeta tiene o no tiene luz propia?:

4.¿Cuáles son los nombres de los planetas que giran
alrededor del sol?:
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Extret i adaptat de: Leyva (2002)  Juegos de Inteligencia-B. Madrid, Libro-Hobby

La luna es el satélite de la Tierra. Los SATÉLITES son astros que se
mueven alrededor de los planetas.

La circunferencia de La Tierra mide 40.000 Km. La Tierra gira
alrededor del Sol.  Un año (365 días) es el tiempo que tarda la Tierra
en dar una vuelta alrededor del Sol. Al girar alrededor del sol, la Tierra
unas veces está muy cerca del sol,  otras veces más lejos.  Unas
veces recibe directamente los rayos del sol. Esto es lo que hace que el
año se divida en estaciones: Invierno, Primavera, Verano y Otoño. En
cambio, el día y la noche depende de que la Tierra gira sobre sí
misma.

La Luna es casi cincuenta veces más pequeña que la Tierra.  Está a
384.000km. En un avión a 500km/h. tardaríamos 1 mes en llegar a la
Luna.

Hay eclipse de Sol, cuando la Luna se interpone entre el Sol y la
Tierra.  Hay eclipse de Luna cuando la Tierra se interpone entre el Sol
y la Luna.

5. ¿Qué es un satélite?:

6.¿Cuánto tarda la Tierra
en dar una vuelta al Sol?: 

7-¿Cuánto tarda la Tierra
en girar sobre sí misma?:

8.¿Por qué se produce el
día y la noche?:

9.¿Por qué se produce
un eclipse de sol?:
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AQUESTESAQUESTES  IMATGESIMATGES  IL.LUSTRENIL.LUSTREN  ESTACIONSESTACIONS  DEDE  L’ANY.L’ANY.  ESCRIUESCRIU  AA SOTA DE SOTA DE
CADACADA  IMATGEIMATGE  AA  QUINAQUINA  ESTACIÓESTACIÓ  FAFA  REFERÈNCIA.REFERÈNCIA.  TAMBÉTAMBÉ  HASHAS  DEDE  DIBUIXARDIBUIXAR
LA QUARTA ESTACIÓ QUE ENS FALTA. HAS D’IMITAR ELS ALTRES DIBUIXOS.LA QUARTA ESTACIÓ QUE ENS FALTA. HAS D’IMITAR ELS ALTRES DIBUIXOS.
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Extret de: (1990) Tecnicas de Lenguaje. Madrid: H Seco Olea edic. 

DIÀLEGS/DIÁLOGOS
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Extret de: Müller (1987) Arco-Ejercicios concentración 2. Hospitale: Domingo Ferrer SA

QUINES FIGURES SÓN  IGUALS?
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¿CÓMO CREES QUE SERÁ EL FINAL DE ESTA HISTORIA?. ESCRÍBELO:
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